

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail:tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年11月26日
星期四
农历庚子年十月十二
第4213期
社长:尹升山

珲春暨图们江下游地区天气预报
今天白天到夜间:多云有时晴,偏西风2~3级,最高气温1℃,最低气温-9℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:2级,森林火险气象等级:1级,相对湿度40%。
详情请拨打电话:12121

珲春两家单位荣获全国文明单位称号 系大唐珲春发电厂和国网吉林省电力有限公司珲春市供电公司

本报讯(记者 盖晓宇)11月20日,在中央文明委召开的全国精神文明建设表彰大会上,大唐珲春发电厂、国网吉林省电力有限公司珲春市供电公司荣获第六届全国文明单位称号。

全国文明单位,是指积极践行社会主义核心价值观,坚持物质文明建设和精神文明建设两手抓、

各项事业全面协调发展、精神文明建设成效突出,在社会上发挥示范引领作用。评选标准为组织领导有力,创建工作扎实;思想教育深入,道德风尚良好;学习风气浓厚,文体卫生先进;加强民主管理,严格遵纪守法;内外环境优美,环保工作达标。以及业务水平高,工作业绩显著。

近年来,大唐珲春发电厂、国网吉林省电力有限公司珲春市供电公司认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持做到物质文明和精神文明“两手抓、两手硬”,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,深入开展文明单位创建活动,有力提升了干部职工文明素质和社会文明程度。

奏响林海平安乐章

——珲春市秋冬季森林防火工作综述

本报记者 宋子瑛

秋冬时节,天干气燥,火险等级持续偏高,森林防火形势严峻。根据《吉林省人民政府森林防火条例》规定,秋季森林防火期为9月15日至11月30日。为确保绿色生态屏障安全,珲春市构筑起设卡抓“点”、巡查“线”、瞭望管“片”、宣传“防”的“大联防”格局,织牢织密“铺天盖地”的森林防火网。

有林地面积近32万公顷,活立木总蓄积量近4800万立方米;集体林地面积9万多公顷,活立木总蓄积量近900万立方米。珲春林区动植物资源丰富,据初步调查统计,野生植物有537种,属国家重点保护的野生植物有10种;常见野生动物有316种,属国家Ⅰ级重点保护野生动物有9种;属国家Ⅱ级重点保护野生动物有33种。

良好的生态环境和丰富的森林资源是全市人民的宝贵财富;森林火灾则是威胁森林资源安全的罪魁祸首。今年以来,珲春市制定《2020年森林防火工作方案》,召开全市秋冬季森林防火工作会议,重新编制了《珲春市森林火灾应急预案》,对全市33个森林防火指挥部成员单位细化分工,对扑救前线指挥部进行了细分组,确保对森林火灾科学有序、安全高效。“中秋节”“国庆节”期间,市森林防火工作组,对全市10个乡镇(街道)、55个村屯、5个企(事)业单位进行森林防火工作大检查。全市各支森林防火力量全员待命,在全面分析森林防火形势的基础上,超前安排,强化措施,狠抓森林防火各项工作的落实,筑牢秋冬季森林“防火墙”。

“请您上交火种,严禁野外用火,保护森林资源,祝您旅途愉快”。日前,在珲春防川景区,身着迷彩装、臂带防火袖标的消防员正在向游客发放森林防火宣传卡片,检查入山人员是否携带火种。

“吉林防火看延边,延边防火看珲春”,地理位置、自然状况和气候条件独特的珲春林区,防火周期长,境外火情多,防火压力大。在珲春林业局森林火灾预警中心,工作人员时刻关注着林区的实时动态。随着视频画面的切换和缩放,任何风吹草动,都逃不过他们的眼睛。视频探头可手动操作旋转,也可自动巡航,在有效识别半径内,如发生火情,其报警系统会立即启动。森林防火期内,该局工作人员24小时值班,确保第一时间发现问题,第一时间上报处置,从发现到人员集结完毕出发只需10分钟。为确保森林防火万无一失,除4个森林防火视频监控外,该局还在珲春林区内设置了24座人工瞭望塔,视频监控与人工瞭望基本实现了珲春林区林火瞭望全覆盖,为森林防火加装了“安全网”。

防控手段立体多元 扑救能力不断提升

珲春林业局辖区是吉林省的重点防火区域,既要防范境内火情又要堵截境外火情。每年春秋两季俄方烧荒期间,该局都会启动预案,调动扑火队到边境线驻防,以隔离带为依托,同步跟踪堵截。据统计, (下转三版)

细部署 严落实 打响防火“保卫战”

林业是生态建设的主战场,绿色是美丽珲春的主色调,良好的生态环境是珲春人最骄傲的资本。经过多年的努力,目前,珲春市国

“双十一”期间,珲春综保区跨境电商货物 预计8万至9万票、货值3亿元人民币——

俄罗斯网民购物“狂欢” 激起珲春跨境电商新高潮

本报记者 杜娟

11月18日,出口俄罗斯的“双十一”第一车货物进入珲春综合保税区查验,该批货物共6581票,货物重量20吨,货值近千万元人民币。连日来,俄罗斯消费者在“双十一”期间网购的中国商品陆续抵达珲春,并通过跨境电商方式出口到俄罗斯。

11月24日上午,记者在珲春畅达电子商务有限公司区外备货仓看到,1800多平方米的仓库内整齐地堆放着“双十一”期间的货物,几乎占满了整个仓库的三分之二。10时许,一辆满载电商商品的货车抵达仓库,6名工作人员有序卸运货物。“这辆货车约装载40吨货物。”该公司关务负责人李根告诉记者,近几天,该公司货运量大幅攀升,为提高工作效率,工作人员“开足马力”加班加点工作。11月21日当天,通过珲春跨境电商出口近12.6万票,货物重量达68吨,货值近4000万元人民币,刷新了单日最高纪录。

记者在刚卸下的货物外包装上看到,每个外包装上都贴有条形码,并注明了袋号、票数、重量及发货日期。记者注意到,上面的发货日期均为11月17日或18日。李根告诉记者,俄罗斯网民在“双十一”期间通过速卖通平台下单,从客户下订单到口岸接到货,有7天至10天左右的国内短途运输和客户备货时间,所以“双十一”期间的货物一般在11月20日前后陆续发到珲春,并将持续到12月中旬前后。

该公司通过速卖通平台了解到,今年“双十一”期间,通过珲春这条菜鸟大包专线出口的俄罗斯订单量比去年“双十一”翻了近2倍,比今年“6·18”大促翻了1.5倍左右。物流节点上的“双十一”期

间,货物预计总计8万至9万票,货物重量290吨左右,货值3亿元人民币左右。

“珲春综保区管理局为我们公司想得特别周到,担心我们出现‘爆仓’的情况,提前协调了区内区外备货仓,随时为我们调配仓储资源。”李根告诉记者,该局安排专人每天主动和公司联系,协调备货仓的货物,使电商货物能及时入库。并整合综保区内保税仓资源,当货物大量进入区内时,通过WMS仓储系统,及时调配保税仓配置。

尽管“双十一”货运量猛增,但通关效率却让珲春畅达电子商务有限公司深感“惊艳”。记者了解到,珲春市政府高度重视“双十一”期间跨境电商运输工作,市口岸办专程给珲春海关、珲春边检站致函,请各联检单位对“双十一”跨境电商运输清关保障计划给予全力支持。并在严格落实疫情防控工作的同时,积极协调各联检单位,对厂区严格落实消杀措施,配合各联检部门优化通关程序,加大服务力度,保障“双十一”期间跨境电商通道畅通。

今年“双十一”期间的俄罗斯跨境电商商品,首次采用了海关“一单多车”的模式报单,大大提高了报单时效。李根为记者算了笔时间账,以往“一单一车”模式报单时,1万票货物需要3天左右时间完成报单。现在通过“一单多车”模式,从企业申报到海关查验封车,仅需要一天时间即可。记者从珲春海关了解到,为保证跨境电商企业的快速通关,珲春海关提前向企业通报通关高峰应急预案,提供预约通关服务,对货物申报出区实行周一至周六预约制,做到随时查随时放行。 (下转三版)



珲春畅达电子商务有限公司工作人员在卸运货物 本报记者 杜娟 摄

珲春市12人荣获“延边好人”称号

本报(记者 盖晓宇)11月24日,由延边州委宣传部、州文明委主办的2020年度“延边好人”颁奖典礼在延吉市举行。珲春共有12人获得“延边好人”荣誉称号。

晚会上,通过播放事迹短片、发表颁奖致辞、好人感言等环节,充分展现了“延边好人”无私奉献、乐于助人的精神,激励广大干部群众不忘初心、牢记使命、接续奋斗、追梦圆梦,为加快

新时代延边开放发展凝聚强大正能量。

这12人分别为:董华、余波、陈香、迟全、刘宇、梁艳玲、张雪楠、张昭辉、金光哲、安石林、惠淑芳、张春香。

珲春市纪委监委

深化扫黑除恶 净化政治生态

本报(记者 张福增 徐冬颖)为全力做好扫黑除恶专项斗争工作,珲春市纪委监委切实提高政治站位,深挖彻查党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败和“保护伞”“关系网”问题,坚持除恶务尽,扫出清风正气。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,珲春市纪委监委紧紧围绕上级纪委监委和市委扫黑除恶工作部署及任务安排,明确职责任务,聚焦主责主业,结合实际制定了《珲春市纪委监委2020年扫黑除恶专项斗争执纪问责工作方案》,对各内设机构、各派驻纪检监察组、各乡镇(街道)纪(工)委及巡察机构压实责任,细化分解任务,形成协调联动、齐抓共管的工作格局。同时,加强与政法部门沟通协作,建立问题线索双向移送反馈、线索侦办通报、同步调查、联合办案、“无伞无网”签字背书等制度,完

善与公安机关“双专班”和联合工作组办案模式,以彻查“黑”与“伞”不匹配问题、黄赌毒久治不愈乱象、与黑恶势力利益勾结公职人员、涉嫌涉恶腐败和“保护伞”“关系网”问题,规范问题线索处置,坚持“两个一律”“一案三查”,逐案核查,层层剖析研判,确保查深查透。加大对城市综合执法、市场监管、交通运输、住建、林业、自然资源等关键行业主管部门的监督检查,整治行业乱象。对扫黑除恶专项斗争推动不力,失职渎职的重打问责“板子”,综合运用“四种形态”,对不担当、不作为、弄虚作假、工作部署不力、行动迟

缓的单位党组织进行约谈,对相关党员领导干部追责问责,确保专项斗争取得实效。

珲春市纪委监委坚持强化“打伞破网”成果运用,深入剖析涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型案例,针对查处涉黑涉恶腐败案件中暴露出的行业中的问题,通过发放纪律检查建议、监察建议,督促相关行业和部门建章立制、加强管理、改进工作。通过运用报纸、电视、网站、微信等主动发声,把警示教育“文章”做实,放大震慑作用,把自查自纠活动做细,把源头治理工作做深,强化建章立制,切实筑牢拒腐防变的廉洁防线,发现查处一案、警示一片、规范一方的作用,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,努力构建山清水秀、海晏河清的政治生态。

深化司法改革 彰显检察作为

本报(记者 宋子瑛)今年以来,珲春市人民检察院以司法改革为契机,坚持以破解难题、精准施策、积极作为为抓手,促进民事、行政、公益诉讼三大检察工作转型升级创新发展。

今年以来,该院民事检察工作共办理虚假诉讼案件8件,其中提请抗诉7件,发出程序违法检察建议4件,发出执行检察建议34件;行政检察工作共受理行政案件70件,立案59件。发出行政检察建议22件,行政

机关不当履职类检察建议35件,检察建议公开宣告27件,实质性化解行政争议3件;公益诉讼检察工作共受理案件60件,立案54件,发出诉前检察建议52件,已起诉4件,其中刑事附带民事公益诉讼1件。向监察委移送案件线索4件,向公安机关移送案件线索3件。

为转变执法理念,更好地发挥检察职能,该院重点加强专项监督,针对群众反映强烈的执行难问题,及时发出执行检察建议,促进

当事人权益及时得到维护和实现。重点开展了耕地保护监督,调取市自然资源局等部门2013年以来的行政处罚卷宗100余卷,现场查看重点违法占地案件的整改情况,对13起违法乱占耕地案件向相关部门发出非诉执行类检察建议,督促行政部门依法整改。公益诉讼检察围绕国家级保护区建设,重点开展生态环境保护专项监督,办理了大马哈鱼种质资源保护等一系列案件,在社会上引起强烈反响。

深入学习贯彻 党的十九届五中全会精神

向着逐步实现全体人民 共同富裕的目标继续前进

——从党的十九届五中全会 看脱贫攻坚有效衔接乡村振兴

新华社记者 杨静 戴小河

11月下旬的云南怒江大峡谷,微风和煦、天气宜人。怒江州维拉坝珠海社区傣族脱贫户胡文华这几天心情很好——他参加当地政府组织的培训后领到了挖掘机驾照,马上就要去附近的工地务工了,每月能挣5000元。

这里地处“三区三州”深度贫困地区,山大沟深,人们一直以来苦于穷困。胡文华一家两年前从山上搬到山下,告别了昏暗低矮的木楞房。搬下山的他还娶了媳妇。如今,有了新技能的胡文华正在把自己的小康梦变成现实。

胡文华是我国开展易地扶贫搬迁工作的受益者之一。“十三五”期间,全国有近千万贫困群众通过易地扶贫搬迁挪了穷窝、断了穷根。

脱贫攻坚战已胜利在望,站在即将迈入“十四五”时期新的历史起点,如何让刚刚摆脱绝对贫困境地的人们继续过上更好的日子?近日公布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建

议》指出,要实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保持脱贫攻坚政策总体稳定、多措并举巩固脱贫成果。

在第七个国家扶贫日到来之际,习近平总书记对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,接续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保持脱贫攻坚政策总体稳定、多措并举巩固脱贫成果。

“巩固脱贫成效是实施乡村振兴的基石。”中央党校(国家行政学院)经济学部副主任曹立认为,《建议》明确了巩固脱贫成效的举措,要求建立农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制,保持财政投入力度总体稳定,接续推进脱贫地区发展,是各地干部接续乡村振兴的行动指南。

为何要将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接?专家认为,我国城乡区域发展和居民生活水平还有差距,农村社会保障和救助制度仍存在短板,西部地区脱贫县内生发展能力不足等问题。

(下转三版)

珲春市医院护理部抗疫 案例全国比赛树标杆

本报(记者 李莹)11月23日,2020年全国医院擂台赛(县域类)总决赛暨颁奖典礼在武汉市黄陂区举办,珲春市人民医院护理部选送的《“优质服务”千万条,“服务品质”第一条——口岸城市的疫情防控与优质服务》荣获“抗疫标杆案例”。

“时隔9个月重返武汉,它现在很美……”珲春市人民医院护士长康琳琳在抗疫特别晚会暨表彰大会上作了案例展示。在疫情防控高压态势下,口岸开放城市珲春时

刻绷紧疫情防控这根弦,坚决做好外防输入内防反弹各项工作,市医院护理团队通过疫情防控与护理工作双管齐下,在做好医院工作的同时,担负起对全市各医疗机构单位的疫情防控帮扶工作,按照疫情发展形势,不断改进工作流程,持续开展各项培训、病房管理、制度建设等工作。以“垂直管理”为抓手,以“三全理念”为准绳,运用现代护理管理模式,不断提升护理服务品质,为珲春百姓健康保驾护航。

中国银行部分外汇牌价							报价时间: 2020-11-25 17:31:46
							韩国元报价时间: 2020-11-25 13:30:00
货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价	微信扫码关注
美元	100	8.69	8.15	8.75	9.09	8.73	
欧元	100	656.51	651.17	659.3	659.3	657.49	
日元	100	6.2784	6.0834	6.3246	6.3344	6.29	
港币	100	0.5917	0.5847	0.5965	0.6183	0.5928	
欧元	100	780.02	755.79	785.78	788.3	782.08	

中国银行 您的跨境人民币业务首选银行
本栏目由中国银行珲春支行协办
咨询电话: 0433-7521323 0433-7502388